

• 我爱我家

还是多发钱好

工资卡上一下子冒出7000多元钱,我有些心慌意乱,忐忑不安地询问银行工作人员,确认首位数是7不是1时,我还是有些恍惚,然后打电话小心翼翼地问同事,才知道是单位今年效益不错,年终兑现了绩效工资。这笔钱对于月薪只有1300元的我来讲,简直是“天上掉下个馅饼”,让我喜出望外。

我和妻子夜不能寐,等待上中学的儿子熟睡后,我俩索性披被而坐。妻子手捧红色的银行存折,喜滋滋地说:“你们单位真好,一个月发的钱快顶我一年的收入了。”

俗话说,钱是人的胆,有了钱就有了欲望。我摸着妻子红红的脸庞说:“这笔钱怎么花?”“你是咱家的顶梁柱,你说吧。”

望着当了10年临时工的“徐娘半老、风韵犹存”的妻子,我充满了内疚和怜惜,说:“快过年了,也有钱了,还是你主内吧!”

妻子说:“过年两家老人一家600元,图个六六大顺;儿子喜欢足球,给他买双球鞋和一个足球、一辆自行车;你在单位上班,穿得要体面,男人讲究的是鞋子和手表,咱也买一双美国骆驼牌的皮鞋。”

女人牵挂的是老人、儿女和丈夫,我为能有这样相濡以沫的知心伴侣感到幸福无比。“为了买这套房子,这么多年你都没有添置一件像样的衣服。快过年了,你去买件衣服吧,把头发也烫烫。”我深情地劝说着妻子。

“现在烫发要100多元呢!”妻子嘟囔着。

是啊,要花钱的地方太多了:身居陋室、脚踏水泥地、冬冷夏热的日子已经8年了,如今在家里地面铺最普通的复合地板也得要4000多元,一台单门冰箱需要2000多元……这1万多元“内需计划”使我的喜悦之情顿时黯然失色。目前电脑、冰箱、洗衣机、空调等对我家来说是奢侈品,看来小康生活还只是个梦,我们仍需努力。

“还是多发点钱好啊!”我叹口气道。

“米面香,布衣暖,水泥地板踩上去结实,精打细算过咱的温饱生活就很好。”妻子诙谐地回应了我。

(西工区 魏智毅)



平安夜的祝愿



圣诞节前夕,商店的橱窗里摆满了各式各样的圣诞礼物,大大的雪花、可爱的圣诞帽、魔法棒、音乐贺卡、平安果……精致又浪漫,一派欢乐的节日气氛。

记得去年12月24日,空中飞舞着雪花,我踩在厚厚的积雪上,留下深深的脚印。我上班路过一座教堂,教堂被布置得浪漫而美丽,鲜艳的五彩气球和彩带十分耀眼,广播里传出讲经的声音。

《圣经》上说,上帝创造了一个男人,又从男人身上拿出一根肋骨,创造了一个女人,所以女人是因男人而生……我把这段话讲给我的爱人听,他说,这样一来女人岂不成了男人的附庸?

我想说,做自己喜欢的人的附庸,我是愿意的。可是我的话只说了一半,他马上说:“我就是你的附庸。”那一刻我笑了,觉得自己真的开心且幸福。

晚上,我带着女儿出去感受那浓浓的节日气氛,到处是鲜花、玫瑰、巧克力,平安果

被包装成一个个精美的礼物,煞是诱人。女儿闹着要吃肯德基,我们去店里点餐之后,服务生拿着一个红苹果送给女儿,说是平安夜的礼物。女儿惊喜地接过苹果,吃了起来。

我说:“吃吧,吃了这个平安果,你就会平平安安、健健康康。”女儿特别开心,让我也咬一口,然后把那个苹果吃得干干净净。

回来的路上,雪地上留下了很多脚印,女儿突发奇想,说把我们的名字写在雪地上留个纪念,祝愿我们一生平安。真是个好主意,我立即找了一块干净的地方,女儿胖乎乎的小手在积雪上一笔一画写出了自己的名字,代表了她最纯洁、最美好的祝愿。她看我写完自己的名字,拍了拍小手的雪,拉起我的手往家的方向走。

那夜的灯光特别柔和,街上人来人往,到处是欢乐、幸福、温馨和真诚的祝愿。教堂里响起圣洁的歌声,世界是如此美丽,未来是那样令人向往。

(洛宁县 张小丽)



温暖的圣诞短信

这几天,我手机里收到的关于圣诞节祝福的短信越来越多。其实,对于这个外国的节日,我从未放在心上。可是,这几天,因为这个节日,寒冷的冬日里,我的心里却多了一丝温暖,也渐渐喜欢上这个节日了。

这些短信中有我学生发来的,既有已经毕业的,也有还没毕业的。我感动,是因为这些祝福让我明白,我在工作中的种种付出没有白费,他们心里有我。或许平时他们忙于学习、工作,从未想起过我,但此刻,因为这个节日,他们忽然想起了我,我猜想我的好一定在他们脑海里浮现,我的坏也可能成为典故或笑话,让他们摇头一笑。

这些短信中有我同事发来的,即使大家天天相见,可是一年来哪得清闲?那些祝福藏在心里,如何送出?可是,因为这个节日,

为自己找个理由,轻轻地祝福送出。第二天,大家见面会心一笑,一切尽在不言中,满心的温暖。

这些短信中有我亲友发来的,亲情友情已经把我们紧紧地联系在一起。误解、委屈,需要解释、安慰;成功、喜悦,需要共享;爱和祝贺,需要表达。节日前的一份小小祝福,寥寥数语,情意无限。

这些短信中还有陌生人发来的,但平时对垃圾短信痛恨不已的我,此刻却对这些陌生的号码充满感激。即使不知道对方是谁、在哪里、长什么样子,但能给别人送出祝福的人,一定有一颗善良的心啊!

即使不是土生土长的节日又如何?多给自己一个节日,多给自己心灵上一次感动和温暖,何乐而不为? (嵩县 冯海鹏)

同题作文 本期话题:洛阳话儿趣事

不懂洛阳话 做客遇尴尬

我出生于军人家庭,与父亲一道“南征北战”数十载,往往是刚到一地没几年,还未搞懂当地方言的韵味,就又随部队迁往他处,直到20世纪80年代初父亲离休后,我们全家才定居洛阳。

初到洛阳,由于受方言的困扰,闹出了一些令人啼笑皆非的趣事,至今想起那些“不堪回首”的往事,我仍忍俊不禁。

有一年秋天,父亲应邀到一个战友家做客,我随父亲一同驱车前往。在一个岔路口,父亲下车向一个年轻人打听某某村该往哪儿走,那个年轻人寻思了一会儿说:“附近不恰有这个村吧。”父亲不解其意,又追问了一句:“你是说某某村就在附近?”两人几番对话,更令父亲丈二和尚摸不着头脑。

正在迷茫之时,父亲的战友找来,两人深情相拥,父亲的战友、我的叔叔,用半土半洋的洛阳“普通话”诉说着离别后的思念之情。

进了叔叔家,我见客厅的桌子上摆满了土特产,那红彤彤的桃子让我快要流出口水,便悄悄地向父亲说我想吃桃。叔叔明白我的意思,连忙说:“先包吃,我去给你布拉布拉上面的毛再吃!”说完便把桃子拿出了客厅。

我好生纳闷,难道当地的习惯是吃饱了饭才能吃桃子吗?我正在郁闷时,叔叔进来了,将水灵灵的桃子递到我手里,我则一直将桃子捧在手中,始终不敢冒昧品尝。

临近中午,婶婶将几碗热气腾腾的水饺端给我们,说是乡下的扁食,尝尝与城里的有啥不同。我看着碗里的水饺,觉得它们除了个儿大些外,与常吃的水饺别无二致。我心想,兴许是个儿大的水饺才叫扁食吧。

(瀍河回族区 薛卫玲)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com 电话:65233688

精品服饰团购券

订版热线:63232112 63232113 63232133

券券有美丽 便宜乐翻天

《精品服饰团购券》栏目开办啦!本报《精品服饰团购券》栏目与您见面啦!栏目工作人员将为您探探、搜寻最时尚、最美丽的服装和饰品,向您推荐人气旺、口碑好的服装品牌。为了让消费者有目标地选择适合自己的服饰,也为了让商家利用自身优势,用折扣来吸引消费者,《精品服饰团购券》将采取与商家、读者互动的方式开办。张张团购券将带给商家旺旺人气,带给读者轻松消费。您想成为我们的时尚达人吗?拿上团购券行动吧!您想推介你的服装和饰品吗?快快拨打本报热线参加吧!让我们一起将美丽进行到底!

老集服装小商品城

地址:老集大张东天桥南30米 电话:63531188

服装内衣

超低价

购物满38元均有礼品赠送

箱包皮具

一折起

购物满38元均有礼品赠送

百款小商品

特惠

购物满38元均有礼品赠送

童装童鞋

超低价

购物满38元均有礼品赠送